

斜沟煤矿

严把入党“关口” 举办党员转正考试

8月7日,斜沟煤矿分别在综采三队会议室、安装一队会议室设置两个考场,组织了2019年上半年预备党员转正考试,21名预备党员参加了此次考试。

此次考试为闭卷笔试,题型分为判断题、单选题、简答题以及

论述题,内容涵盖《中国共产党章程》、党的基本理论、党的十九大精神以及习近平新时代中国特色社会主义思想等。

参加考试的预备党员在考试过程中,自觉遵守考试纪律,态度端正,精神面貌良好,考场秩序井然。

然。

近年来,该矿严把入党“关口”,规范入党程序,将预备党员转正考试作为一把标尺来检验预备党员一年来的学习教育成果,不仅能进一步激发预备党员的学习热情,强化他们对党的理论、政策的理解和掌握,而且有助于提高新发展党员的政治素养,增强他们的光荣感和使命感,提高新发展党员的质量,为基层党建工作的深入开展提供有力的组织保障。

●熊金燕

集团公司工会开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动

8月12日,集团公司工会组织开展义务劳动暨“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。

当天下午,工会所属各党支部党员干部、积极分子及部

分群众共100余人,到即将装修完工的西山体育馆进行义务劳动,擦拭近2000个座椅,并将各通道、走廊等处用墩布拖干净。

大家一致认识到党员义务劳动,既是一种示范,更是“践行入党誓词,不忘入党初心”的学习实践。

曹建元 张峰 摄



开国上尉讲初心

——集团公司4位70年党龄老党员的心路历程

●常培亮 温洁

70年前,一批又一批革命前辈浴血奋战,英勇牺牲,用热血和生命为新中国奠基,才有了1949年10月1日中华人民共和国的诞生,才有了今天中国蒸蒸日上的社会主义伟业。目前,集团公司仍有一些参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争的老前辈健在,在纪念中国共产党成立98周年之际,集团公司党委特邀这些老前辈、老战士为新党员佩戴党徽、发党章、上党课,讲述当年的初心与使命。趁着这个机会,我们采访了几位老前辈,以下就是他们的讲述。

在太原市煤炭中心医院附近一栋居民楼里,我们见到了葛周锁老人,虽然已是91岁的耄耋老人,但看上去精神蛮好。因耳朵有点背,在我们交流中,常常要老人儿子对着耳朵传话。

说起当年来,老人很兴奋,声如洪钟,底气很足。

“我是1944年,16岁参加八路军,成为晋绥军区吕梁独立团三连一名战士,第二年9月,在攻打中阳县城的战斗中,由于云梯被敌人扔下的地雷炸断,我从10多米的高空中摔下,造成右腿膝关节下骨折。为不拖累部队,只好回家养伤。1947年9月,我伤好后回到老部队西北野战军七纵独三旅22团一营二连,随部队参加了运城、临汾、晋中战役。

“在解放太原的战斗中,我们连

向牛驼寨7号阵地发起攻击。那真是一场恶战啊。敌人仗着坚固的工事和猛烈的火力顽强抵抗我军进攻。我们连多次冲锋,都被敌人火力压下来,战斗异常激烈。为了占领这一制高点,我们一次又一次冲锋,最后与敌人肉搏,连长牺牲了,指导员牺牲了,许多战友倒在阵地上……我们连上去时84人,下来只剩3个人,而且都是被担架抬下来的。这一仗,我左手手指被敌人子弹打穿,头部也受了伤。

“伤好后,我随部队一直往西,参加了阜平、天水战役,从兰州打到玉门、酒泉,与胡宗南部队打、与三马的骑兵打,一战接一战打,直到解放大西北。我从一个班长打到排长、连长。”

循着老人的叙说,又把我们带到了冰天雪地、战火纷飞的抗美援朝战场。1950年跨过鸭绿江之后,葛周锁随部队连续参加了二、三、四、五次战役。在上甘岭战役中,担任连长的他,带领连队坚守阵地20多天,伤亡很大,敌人每天24小时连续轰炸,战士们根本没有休息时间,只能在轰炸间歇,抓紧时间眯一小会儿。据葛周锁老人说,那时最难的是没有粮食、没有弹药、没有水喝。为了送上阵地一袋粮,要牺牲很多人。有一阵儿,洞里50多人只有半袋大米,而且还不知什么

时候再能送上来,为了节省粮食,大家一顿饭只吃一小撮生大米。后来环境更恶劣,他们最多时3天没进一粒粮。没有水喝,战士们渴的嗓子冒火,不得已喝自己尿、舔石缝……

1955年回国后,正赶上人民解放军大授衔,葛周锁被授予上尉军衔。老人让儿子拿出一个小包打开,当年军服上的一杆三星肩章,让我们眼前一亮。我忍不住说:“开国上尉啊。”老人没听清,他儿子在耳边大声复述一遍,老人笑了。

葛周锁老人为了新中国,在枪林弹雨中征战10余年,立大功一次,小功十几次。从老人珍藏的军功章上,我们看到有1950年颁发的“华北解放纪念章”,有1950年西北军政委员会颁发的“人民功臣”奖章,有1951年中国人民政协全国委员会授予的“抗美援朝纪念章”,有1953年中国人民赴朝慰问团授予的“和平万岁奖章”,有1955年颁发的“解放奖章”……

“文革时候,丢了不少。”老人不无遗憾地说。

从战场上下来,葛周锁转业到山西太原西山矿务局,担任白家庄矿副矿长,经常下井和工人一起挖煤、打巷道。后来调任西山矿务局汽修厂厂长兼书记、企业处工会主席、西山水泥厂工会主席直至离休。

“马上就是(新中国成立)70年了,我很怀念当年牺牲的战友们。今天这样的好日子,是他们流血换来的。要好好珍惜啊。”

老人话虽不高,却像重锤一样敲击着我们的心。



金信公司

开展送文体下基层系列活动

8月9日,金信公司送文体下基层小分队来到第五工程项目部所在的斜沟矿施工点,为一线员工送来了文艺演出,送来了欢乐、送来了慰问与祝福。

据悉,该公司开展的庆祝建国七十周年“送清凉、嘱安全、倡廉洁”送文体下基层系列活动,通过走进偏远施工点、走进生产一线、走进班组,传递安全、传递廉洁,将企业的关心送进职工心头。通过系列群众性文体活动,让一线员工在工地享受到“文化大餐”,丰富基层员工业余文化生活,推动企业文化发展。

此次送文体下基层系列活动形式多样,内容丰富,精彩纷呈。活动当日,首先来到生产一线班组,与职工面对面,近距离进行座谈,了解职工的所思所想,关心职工的生活,听取职工的心声,解决职工的困难,送去公司的慰问。

●韦杰

金城公司

党员干部齐上阵 带头扫走脏乱差

近日,金城公司的10个先进党支部主动担当作为,利用工作之余,带领本支部党员重点对综合办公楼A座、B座卫生条件较差、清扫难度最大的10个楼层卫生间进行了一次改头换面的“厕所大革命”。

清扫过程中,党员干部发扬不怕脏,能吃苦精神,在大家的共同努力下,A座、B座10个卫生间面貌焕然一新。

活动中,支部党员充分发挥模范带头作用,将争做合格党员与参加义务劳动这一载体相融合,在美化、亮化环境过程中,党员党性意识和服务意识也随之增强。同时,也必将在无形中影响和带动周围职工群众在今后的生活中维护好、保护好大家共同赖以生存的生活、工作环境,真正让“开心生活、快乐工作”的企业文化浸润公司角角落落。

●赵俊平

西曲矿团委

举办团干部培训班

8月6日,西曲矿团委举办2019年团干部培训班。全矿团(总)支部及所属团支部、直属团支部书记共计60余人参加培训。

培训以“新时代共青团干部应该如何继承和发扬共青团的优良传统”为主题,观看了《纪念五四运动100周年视频》《西山煤电集团公司团委建团70周年视频》,学习了《新时代团干部的36堂必修课》、共青团的光辉历史、共青团的发展阶段、共青团的历史事件、共青团的第一次至第十八次团代会精神和共青团的光荣传统等内容。分析了当前西曲共青团工作中存在的主要问题,制定了整改措施。

该矿团委要求全体共青团干部要做好党的助手和后备军,用习总书记说的“党旗所指就是团旗所向”来指导实际工作,立足岗位、履职尽责,做实、做好、做细新时代共青团工作,团结带领矿井广大团员青年坚定政治信仰,强化政治责任,勇于创新担当,为矿井安全生产持续稳定健康发展奉献青春力量。

●刘茂

屯兰矿

举办心理咨询讲座

8月8日,屯兰矿工会女工部举办“爱与感恩、让爱循环”心理咨询讲座,来自全矿各基层单位的50余名女工家属参加了此次讲座。

讲座邀请了在心理健康知识方面具有丰富经验的矿环境卫生部李秀红作为主讲,讲座讲解了如何培养爱与感恩的能力,能够让爱与感恩真正循环起来。

此次系列讲座是屯兰矿“女性教室”课程的第一期讲座,旨在通过此次活动在广大女工家属中宣传普及心理健康知识,引导大家在今后的工作生活中懂得感恩、学会放下,用一颗宽容、宽厚、宽广的心对待身边每一个人。

●王敏